

ICBC 您身边的银行 可信赖的银行

**工行免单** 详见(A04)版

分期再赢免单 单笔封顶 **¥6666**

用工行卡消费抽免单 最高 **¥2021**

活动时间: 2021年5月31日-2021年6月20日

网站: www.icbc.com.cn 服务热线: 95588 ICBC 中国工商银行 泉州分行

## 走读文化遗产 品味古韵泉州

2021年文化和自然遗产日福建主场活动明日在泉州启幕,府文庙将有非遗项目表演等,还有百名志愿者提供22个遗产点讲解服务

Z  
海都记者

柳小玲  
田米文  
图

6月12日是文化和自然遗产日,为做好文化遗产保护宣传,展示福建泉州文化遗产风采,明天上午,由福建省文化和旅游厅、福建省文物局、泉州市人民政府主办,泉州市文化广电和旅游局承办的“2021年文化和自然遗产日福建主场活动”将于泉州府文庙启幕。

据悉,本次活动主题为“文物映耀百年征程”“人民的非遗 人民共享”,活动将线上线下同步进行,展现福建省文物事业发展成就和文物工作者风采,提高群众文物保护意识和参与文物保护的积极性,增强文化自信。



泉州府文庙



安海五里桥

### 12个分会场精彩纷呈 将有多个展示馆开放

此次下设的12个分会场,也将开展很多精彩纷呈的活动。例如,鲤城分会场将举行“刺桐红映耀百年征程”红色革命文物展暨鲤城区庆祝中国共产党成立100周年活动,在中山路店、中山中路拓片精品展;安溪分会场有安溪文化遗产摄影作品展、拓印体验、“猜灯谜”系列活动;永春分会场开展“在水一方”醉美永春桃溪流域非遗文化展示活动、永春古代书院文化藏品展、永春革命文物藏品展。文化和自然遗产日当天,德化窑宋元遗址展示馆将正式对外开放,安溪青阳冶铁遗址展示馆也将举行开馆仪式,鲤城的海丝史迹保护巡回法庭审判综合楼举行揭牌仪式。

此外,南安分会场举办“助力申遗 馆校共建”系列活动;泉州台商区分会场也有非遗项目展演和“百年百艺 非遗献礼”活动;6月10日—20日,惠安分会场举办中国古代书法拓片精品展;安溪分会场有安溪文化遗产摄影作品展、拓印体验、“猜灯谜”系列活动;永春分会场开展“在水一方”醉美永春桃溪流域非遗文化展示活动、永春古代书院文化藏品展、永春革命文物藏品展。

### 现场体验非遗文化 举办非遗购物节

泉州府文庙是此次系列活动的线下主会场,下设鲤城、丰泽、洛江等12个分会场活动同步启动。线上部分则包含现场直播、“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”文化遗产知识有奖竞猜、非遗购物节等丰富多彩的

环节。明天上午,在泉州府文庙主会场,您将看到非物质文化遗产项目表演。同时,泉州市文旅局将公布第八批市级非物质文化遗产代表性传承人名单、宣读泉州市入选第五批省级非遗传承人名单,并为传

承人代表授牌,还将向相关单位赠《泉州文物(国保篇)》《泉州城考古学术研讨会论文集》,为泉州系列遗产讲解志愿者服务队授旗。

现场还将开展系列互动活动,有关单位将设置摊点开展文物保护利用相

关宣传活动,全城联动,组织万人“守护遗产、传承文明”签名,还有40个非物质文化遗产展示及体验、“爱遗、护遗、讲遗”一日行、走读泉州文化遗产等。6月12日—14日,还将有百名泉州海丝史迹志愿者提供22个遗产点的讲解服务。

## 非遗“俞家棍” 传承在校园

海都讯(记者 董加固 通讯员 施倩茹 文图)“嘿!嘿!……”掷地有声的呼喊声从泉州市洛江区河市中心小学的操场上传来,同学们手舞长棍,每一个动作都简洁有力。近年来,作为非遗瑰宝的俞家棍,陆续走进洛江区各中小学、少年宫的课堂。

据史料记载,俞家棍是明代抗倭名将俞大猷(1503—1579)独创的棍术,以荆楚剑技为基础,吸取杨家枪、西棍等家技法提炼而成,发祥于洛江区河市一带,

世代相传,并远播美国、日本、东南亚等国家地区,在海内外有极其深厚的影响。

2011年底,俞家棍被列入福建省第四批省级非物质文化遗产名录。2014年,来自洛江区河市镇的苏德来被命名为俞家棍省级代表性传承人。苏德来从13岁开始练习武术,经过三十多年的勤学苦练,他不仅熟练掌握俞家棍棍法,还创编适应当今武术表演与比赛的棍法套路,曾连续四届荣获全国武术之乡武术比赛拳术、棍术一等奖等众

多荣誉。

“学校开始开设俞家棍课程,孩子们不仅能够强身健体,还能切身了解民族英雄故事,感受培养爱国主义情怀。”苏德来介绍。

河市中心小学林历元老师告诉记者,学校以俞家棍的传承为出发点,按照体育课的形式,四年级、五年级每周每个班各上一节俞家棍课程,并且利用大课间的课余时间、课外锻炼一小时以及周末少年宫的时间等,来保证俞家棍课程的开展落到实处。



洛江区河市中心小学的学生练习俞家棍